

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.540

Lunes 8 de Febrero de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

ANTE EL TRASVASE DE LAS AGUAS DEL RIO MOROS

▲ Nuestra provincia necesita ser compensada. El caudal que va a perder está produciendo riqueza

Una comisión de la Diputación visita al ministro de O. Públicas

▲ ASUNTOS: El túnel de Guadarrama, las aguas del río Moros y una presa en Guijosalvas

El anuncio del trasvase de las aguas del segoviano río Moros, que al parecer va a realizarse rápidamente para el abastecimiento de pueblos de la sierra en su vertiente madrileña, ha causado un hondo desasosiego en la provincia, especialmente en la zona afectada por esta medida. El gobernador y la Diputación han iniciado gestiones oficiales en defensa de los intereses segovianos, visitando una comisión de la misma al ministro de Obras Públicas, y a nosotros, como órgano de opinión, nos corresponde decir que, admitiendo, como es natural, que el espíritu del Movimiento y de la Justicia está en distribuir las riquezas naturales de España entre todos los españoles, creemos llegado el momento de hacer constar también que a Segovia se la demanda mucho y que, a pesar de estar en el ánimo de todos que por su modesta economía es de las provincias que necesita más ayuda, puede afirmarse que la está recibiendo muy escasa en comparación de lo que ella, con toda generosidad, está aportando.

El caso que nos ocupa del trasvase del río Moros, es una nueva demostración de lo que acabamos de afirmar, pues ello perjudicará de una manera grave a importantes pueblos segovianos y a muchas fincas enclavadas en la provincia que utilizan las aguas de dicho río para riego, con lo cual, como es lógico, se aumenta la producción, sirviendo así, de una manera precisa, al interés nacional.

No dejamos de comprender que esos pueblos, y más que pueblos colonias veraniegas que han surgido en la vertiente madrileña de la sierra, no deben carecer de agua, pero también creemos que esto

debió pensarse antes de crearlas y no hacer su instalación en terrenos que carecían del más esencial de los elementos. Es muy discutible que para atender a las necesidades que allí han surgido se prive ahora del caudal de que dispone la provincia para producir riqueza, en beneficio de un número mayor o menor de veraneantes, sin compensar el perjuicio que se produce en una extensa zona de Segovia. Este caso es uno más de lo que queda apuntado. Se nos quiere privar de un caudal de agua a cambio de nada, lo que, como es natural, redundará en grave perjuicio de la economía segoviana.

Esto mismo—creemos de interés recordarlo—es lo que sucede con el pantano de Linares, que sumerge a un pueblo de nuestra provincia, inunda las vegas de otros y sus aguas irán a fertilizar zonas de Burgos o Valladolid. Comprendemos que ello va en beneficio del interés nacional y repetimos que esto no puede parecer mal, ni de ello nos quejamos. Lo que nos duele es que a cambio de la postura generosa de nuestra provincia, cuando se trata de algo de verdadera importancia para ella, surjan los imponderables que impiden llegar a su realización.

Segovia pide que si ha de hacerse el trasvase de las aguas del río Moros, se construya una gran presa en Guijosalvas, cuyos planos están aprobados desde hace treinta años, lo cual permitiría transformar en regadío una extensa zona de la provincia, y esperamos que se considere justo el que a cambio del sacrificio se haga algo que la beneficie.

Una representación de la Diputación de Segovia, presidida por el señor Colorado, ha visitado al ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, para exponerle el punto de vista provincial con relación al trasvase del río Moros para abastecimiento de los pueblos de la sierra, en su vertiente madrileña, y también sobre

el acondicionamiento de la carretera de La Coruña, en su paso por la sierra, con objeto de facilitar las comunicaciones entre Madrid y Segovia.

Después de verificada la visita al ministro, nos hemos entrevistado con don Fernando Vázquez, diputado y procurador en Cortes, al que le he-

mos hecho unas preguntas sobre las conclusiones sacadas de la mencionada visita.

—¿Qué impresiones puede comunicarnos?

—Fuimos recibidos por el conde de Vellellano con la amabilidad que le caracteriza, dedicando gran atención a los asuntos que le expusimos.

—¿Estuvieron presentes ustedes solos?

—No; además de la representación de Segovia, se encontraban presentes los directores generales interesados en los asuntos a tratar y los jefes de servicio del ministerio. El cambio de impresiones duró más de una hora.

—¿Cómo es natural, tratarían con detenimiento el problema del río Moros.

—Sí, desde luego. Allí se hicieron ver los graves perjuicios que a la economía provincial reportaría el trasvase del río y se buscaron posibles soluciones para que Segovia saliese también beneficiada.

—¿Qué soluciones han sido esas?

—Pues se consideran como tales limitar la cantidad de agua trasvasada a lo estrictamente indispensable en la vertiente sur de la sierra y construir una gran presa en Guijosalvas, de acuerdo con los planes aprobados en la Confederación Hidrográfica del Duero hace más de treinta años.

—¿Qué ventajas se obtendrían con esto?

—Al menos, una muy importante; estas realizaciones permitirían transformar en regadío extensas zonas de la provincia que hay que defender.

—¿Nada más?

—También se obtendría con ello una regulación total del río en muchos tramos, que en verano no llevan agua alguna.

—¿Quiénes estudiarán estos planes?

—A propuesta del ministro, y como prueba de interés que tiene por Segovia, se designó una comisión de ingenieros que estudiarán la posibilidad de que las aguas del río Moros pasen a Madrid precisamente por el túnel de la carretera, ejecutando conjuntamente ambas obras.

—¿Segovia no está representada en esa Comisión?

—Sí, desde luego. Nuestra provincia está representada por el ingeniero director de la Sección de Vías y Obras provinciales, don César Sanz-Pastor y Fernández de Piñola.

—¿Qué puede manifestarnos de lo relacionado con el túnel?

—Pues sencillamente que el ministro ordenó, como así se ha realizado ya, que todos los estudios hechos en los últimos veinte años pasen al Consejo de Obras Públicas, supremo organismo técnico de la nación, para que urgentemente

HUELGAS de trabajo lento en Alemania oriental

▲ Insisten en sus demandas de elecciones libres

▲ Petición a Molotof de liquidar la cuestión de Corea e Indochina

Berlín, 8 (Urgente) (4 t.)—Los obreros alemanes orientales están realizando huelgas de trabajo lento en las fábricas, hoy, y se asegura también que los anticomunistas, al amparo de la oscuridad de la noche, han escrito en las fachadas demandas de elecciones.—Efe.

DEMANDA QUE SERA INFRUCTUOSA

Berlín, 8 (4 t.)—Los tres ministros de Asuntos Exteriores occidentales se han puesto de acuerdo entre sí para la sesión secreta de los cuatro y han confirmado su plan de pedir a Rusia que inter venga cerca de la China roja para poner fin a los conflictos de Extremo Oriente; pero ven una débil esperanza de que el ministro soviético, Molotof, utilice su influencia cerca de los chinos para

que pongan fin a las dos guerras de Corea e Indochina.

Aunque no se espera que de la Conferencia salga un acuerdo en firme sobre Extremo Oriente, se espera alguna fórmula que facilite el arreglo final de paz en Corea y luego en Indochina.

Cada delegación estará limitada a cuatro funcionarios, pero los británicos y franceses se proponen emplear el «sistema de pelotones» en que a medida que se cambia de tema salen unos delegados y entran otros que estarán esperando fuera de la sala.—Efe.

Indochina pudiera resultar una segunda COREA

Tokio, 8 (4 t.)—Los comunistas chinos han desplazado algunos de sus cazas rusos de propulsión a chorro a los aeródromos del sur de China, a escasa distancia de Indochina. Los «Mig-15» han sido situados en una cadena de nuevas bases aéreas, construidas recientemente a lo largo de la frontera con Indochina. Estos aviones podrían cruzar la frontera y apoyar los ataques del Vietnam, que ya están obteniendo ayuda considerable de los rojos chinos.

Con la suspensión de la guerra de Corea, tanto los norteamericanos como los chinos comunistas están prestando mayor atención a la lucha en Indochina, hasta el punto de que observadores políticos y militares creen que esta guerra pueda convertirse en otra Corea. Efe.

Entierro del cadáver de D. Víctor Ruiz Albéniz en Madrid

Presidieron el acto los ministros de Información, Ejército y Aire

Madrid, 8.—El entierro de don Víctor Ruiz Albéniz, «El Tebib Arrum», verificado a mediodía, ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. El féretro fué bajado a hombros de sus hijos y del señor Fernández de Córdoba. La comitiva se puso en marcha, integrando la primera presidencia los ministros de Información y Turismo, del Ejército y del Aire, director general de Prensa, alcalde de Madrid y presidente de la Diputación Provincial. En la familiar figuraban el director espiritual del finado y los hijos e hijas políticos del señor Ruiz Albéniz; el ex ministro señor Serrano Suñer y don Fernando Fernández de Córdoba.

RHEE aplaza sus tanteos para lograr un pacto anticomunista en ASIA

Seul, 8 (4 t.)—El presidente Rhee ha aplazado su misión especial a seis países del sudeste asiático, con el fin de tratar de conseguir un pacto anticomunista. El viaje fué suspendido pocas horas antes del momento en que el general Chouk Chín debía salir para Formosa, Vietnam, Laos, Camboya, Malaca y Birmania. Se cree que el aplazamiento ha sido resultado de conversaciones secretas celebradas en la semana pasada entre el comandante de las fuerzas norteamericanas en Extremo Oriente y las fuerzas de las Naciones Unidas y el presidente Rhee. Un portavoz de Asuntos Exteriores ha manifestado que el aplazamiento se ha debido a órdenes de Rhee.—Efe.

Espionaje en la O. T. A. N.

Ha sido descubierto en OSLO

Oslo, 8 (4 t.)—La Policía noruega de Seguridad ha revelado que ha descubierto un círculo de espionaje que operaba en las proximidades del cuartel general septentrional de la Otan. El anuncio oficial dice que el grupo estuvo sometido a vigilancia en la zona de Oslo durante cierto tiempo y que la semana pasada se llevaron a cabo cierto número de detenciones. No se ha revelado cuántos espías supuestos han sido detenidos ni tampoco la potencia para quién se realizaban los trabajos de espionaje.—Efe.

determine, con su alta autoridad, cuál es la solución técnica más conveniente.

—¿Algo más tiene que decirnos?

—Fues rada, a no ser que salimos altamente complacidos de la entrevista y con la seguridad de que el ministro, a quien consideramos como un segoviano más, atenderá nuestras peticiones.

Fernández Cuesta dió posesión de sus cargos a las nuevas jerarquías nacionales de Sindicatos

Madrid, 8.—El ministro secretario general del Movimiento ha dado posesión a las nuevas jerarquías de la Delegación Nacional de Sindicatos. El acto se celebró en el salón de la Delegación. Acompañaban al ministro distintos subsecretarios, directores generales, mandos nacionales y provinciales de la Organización Sindical. Consejeros nacionales y miembros de la Junta Política, jefes nacionales de Sindicatos, Obras y Servicios y gran número de camaradas de la Vieja Guardia y de la Organización Sindical.

INCIDENTE EGIPCIO-ISRAELI

Tel Aviv, 8 (4 t.)—Egipcios de la provincia de Sinai han hecho una incursión contra un campo de beduínos israelitas y se han llevado los camellos, después de una lucha a tiros.



No les extrañe a ustedes que el abrazo de estos esposos sea verdaderamente cariñoso y efusivo. Y lo comprenderán cuando les digamos que el marido sale de la cárcel después de haber permanecido en ella 22 años. Los motivos no los sabemos, pero imaginamos serían justificados para obligarle a tan larga permanencia entre rejas.

Aumento de salarios en las industrias panadera y de fabricación de pastas para sopa

Madrid, 8.—El Ministerio de Trabajo modifica el cuadro de salarios en la industria de fabricación de pastas para sopa, y en la industria panadera. Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de sus trabajadores, al amparo de los decretos de 16 de Enero de 1948, y 23 de Octubre de 1953. Los pluses familiares quedarán constituidos por el 20 y 25 por 100 de las respectivas Reglamentaciones citadas. Quedan subsistentes los pluses de carestía de vida establecidos, que se calcularán sobre las nuevas retribuciones. Estos beneficios entrarán en vigor a partir del primero de Enero del corriente año.—Cifra.

SCELBA acepta formar gobierno en ITALIA

Roma, 8 (4 t.) (Urgente).—Mario Scelba, abogado siciliano, de 52 años, que ayudó a De Gasperi a aplastar la oleada comunista en Italia, al fin de la guerra, ha aceptado el encargo de formar Gobierno, capaz de contener cualquier nueva amenaza de los comunistas italianos.—Efe.

A continuación, el ministro secretario general del Movimiento pronunció un discurso. Los dos oradores fueron muy aplaudidos. Se cantó el «Cara al sol» y dió los gritos de ritual el señor Fernández Cuesta.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Esta mañana, cuando veníamos a la Redacción, lo hemos pasado bastante mal. Había que aguzar extremadamente la vista para no zamparse a cualquier transeunte y se tenía que llevar sumo cuidado para no equivocarse el camino. Tanto es así que, después de un rato de andar, ya no sabíamos por dónde nos hallábamos, hasta que, de improviso nos hemos encontrado cerrado el camino por una enorme mole. El susto ha sido de padre y muy señor mío. Hemos levantado la cabeza y... ¡Caray! ¡Pero si es el torreón de Arias Dávila! ¡Cuál quiera lo diría! Entonces tenemos que seguir por la derecha. Y así, poco a poco, hemos logrado llegar sanos y salvos al lugar de nuestro trabajo. Y es que, señores, la niebla que tenemos es de primera categoría (la de segunda y tercera no sabemos cómo será, pero imaginamos que más "transparente"). Claro que, este ver y no ver, lo que quiere decir ver a medias, es una ventajilla para cuando uno no tiene deseos de decir adiós a todos los conocidos que se encuentra por la calle. Pues la verdad es que cuando se empieza, en este lugar donde todos nos conocemos, no es ni pizca de sencillo llegar a nuestro destino sin haber saludado diez o doce veces a diversas personas. Y para cuando no se levanta uno con humor de saludar, lo mejor es la niebla. ¡Y anda que no lo habrán gozado hoy algunos!

Y menos mal a que las calles—algunas, claro está, porque hay otras "de miedo"—aunque aun con nieve-barro por deshacer no se encuentran tan deslustradas como ayer tarde estaban. Porque muchos trabajos de circo quedarían pequeños si se tienen en cuenta la cantidad de filigranas, equilibrios y alardes que hubo que hacer para amanecer hoy sanos y salvos. Quien más quien menos, andaba alrededor de los seis metros por cada quince minutos, y aun así y todo, hubo sus correspondientes "deslizamientos". Como aquella pareja de jovencitas que, en las primeras horas de la noche, como debían encontrarse ya cansadas de pasear, optaron por "descansar" unos instantes en el resbaladizo suelo. Y allí fueron a dar con sus huesecitos, tardando en levantarse los escasos segundos que duró su forcejeo para guardar el equilibrio. Y, como tenemos que practicar eso que se dice el pecado y no el pecador...

Por lo demás, el día de ayer no nos ofreció nada de interés. A no ser la victoria del equipo local, en tarde fría y húmeda, ante ese heroico número de buenos aficionados que subieron hasta el campo. Y luego, lo de siempre. Todo el mundo recurrió a los locales cerrados o a quedarse en casa oyendo la radio, que para eso la tienen. Nosotros, valientes y tal, anduvimos por la calle hasta última hora, pero la verdad es que no todos hicieron lo mismo. Y no por el frío, no: acaso más bien por las "probaciones" caídas. Pero como no sucedió nada grave que lamentar... todos tan contentos y deseando que llegue el próximo domingo.

El nuevo número de «Alcázar» está dedicado casi exclusivamente al gran certamen literario en honor de la Virgen

Se ha publicado un nuevo número de «Alcázar», revista de las Congregaciones Marianas de nuestra capital. Está casi todo él dedicado al Gran Certamen literario que con motivo del Año Santo Mariano han organizado dichas Congregaciones, y entre los trabajos en este número publicados, figura una carta del Padre director en la que explica el proceso que se ha seguido para proceder a la organización del Certamen. También contiene una entrevista en la que se aclaran algunos puntos que pudieran parecer confusos en lo relacionado con los temas y bases del concurso. En otras páginas figuran las textos de algunas cartas recibidas en las Congregaciones, anunciando por la Comunidad o Ayuntamiento interesados, su aportación al Certamen con cierta cantidad en metálico, y también otras cartas de felicitación por la organización de este concurso.

Las páginas centrales van dedicadas íntegramente a los temas, premios y bases del Certamen. Y en cuanto a los primeros, encontramos una rectificación que creemos es conveniente aclarar para evitar equivocaciones de los futuros concursantes. Nos referimos al tema octavo que es «La Inmaculada y los teólogos segovianos» y no españoles como, por error, apareció en la primera publicación que se hizo de los temarios. También hemos apreciado que los dieciséis temas y premios de que constaba el Certamen en un principio, han sido ampliados con dos nuevos de la Comunidad de Villa y Tierra de Sepúlveda y de la Cofradía de Nuestra Señora del Milagro de Hornuez.

Este número contiene, además, un artículo sobre los nombres de María, una página poética, la enumeración de las actividades desarrolladas por la Congregación en las pasadas Navidades y varios otros trabajos.

Información Local

Un coche de línea volcó esta mañana en la carretera de Segovia a Arévalo

El accidente se produjo a causa del hielo que cubría la carretera Han resultado 22 personas heridas, algunas de gravedad

Esta mañana, alrededor de las nueve y media, el coche que efectúa el transporte de viajeros entre Martín Muñoz de las Posadas y Segovia, propiedad de la Empresa La Serrana, S. L., ha sufrido un aparatoso accidente a consecuencia del cual la mayor parte de sus ocupantes han resultado con heridas diversas.

El coche tiene matrícula de Bilbao, con el número 15.583 y era conducido por Gregorio Castro.

El accidente ha ocurrido en el hectómetro 5, del kilómetro 21 de la carretera comarcal 605 de Segovia a Zamora por Arévalo, en un trozo de carretera que atraviesa un pinar del término de Anaya, cerca del denominado «Puente Uñéz». En un tramo de unos 60 metros se encontraba totalmente helada la nieve que cubría la carretera, y a consecuencia de ello, el coche comenzó a resbalar. Por cuatro veces seguidas hubo de hacer tremendos esfuerzos su conductor para lograr dominarlo, pero al fin el vehículo fué a chocar con la aleta izquierda de la rueda delantera contra un pino, al que partió a consecuencia del fuerte golpe, dando seguidamente una vuelta de campana y quedando completamente destruida la carrocería, habiendo sufrido también grandes daños el motor. El accidente pudo traer más graves consecuencias, pero, afortunadamente, en el lugar del suceso el desnivel existente entre la carretera y los campos adyacentes es, aproximadamente, de unos 75 centímetros lo que impidió que el auto diera más vueltas sobre sí mismo, cosa que habría sucedido de haber un mayor desnivel.

Traslado de los viajeros accidentados

Algunos de los ocupantes del vehículo se dirigieron a la casilla de camineros, distante un kilómetro aproximadamente del lugar, para pedir auxilio. Mas, como minutos después de ocurrido el accidente llegó otro auto de viajeros, también de la misma Empresa, recogió a la mayor parte de los heridos, trasladándolos a Segovia, y siendo conducidos a la clínica del doctor Gila.

D. Arturo Acosta, jefe provincial de Sanidad, en cuanto tuvo conocimiento del hecho acudió al lugar del accidente, enviando allí a la ambulancia de la Jefatura, trayendo a esta capital, el propio señor Acosta, en el automóvil de la Jefatura de Sanidad donde él hizo el viaje, a otros cinco

heridos, que fueron curados en la Casa de Socorro. Más tarde, algunos de estos heridos se trasladaron también a la clínica del doctor Gila, donde se les ha practicado las curas pertinentes, teniendo que operar a dos de ellos a causa de las heridas que padecen.

El vehículo, de 33 plazas, venía casi completo, pues tan sólo traía tres asientos libres. Pero algunos de sus ocupantes no padecen heridas o son muy leves, no habiendo tenido necesidad de ser asistidos en ninguna de las clínicas mencionadas.

Los heridos

La relación es la siguiente: Irene García Muñoz, de 46 años, vecina de Santa María de Nueva, sufre una herida frontal. Elías Casado, de 26 años, domiciliado en Segovia, contusión escapular con fractura del omoplato y hematoma en una mejilla. Paula Merinero, de 59 años, de Aldehuela del Codonal, heridas contusas con probable fractura de huesos y

hematoma en el antebrazo derecho. Matías Sainz Luengo, de 22 años y domiciliado en Paradinas, fractura de la clavícula derecha en tercio distal y fractura de dos costillas. Narcisca Martínez, de 47 años, con domicilio en Santa María de Nueva, sufre herida de unos diez centímetros en el cuello cabelludo. Tiene que ser operada. Frutos Hernanz de Frutos, de 62 años, casado, de Santa María de Nueva, contusiones del tórax y heridas diversas en la región occipital. Angel Rodríguez Jiménez, soltero, de Melque de Cercos, sufre contusión del tórax y probable fractura de dos costillas. Basilia Manso Gómez, de 54 años, de Melque de Cercos, padece herida en el cuello cabelludo y contusión en el tórax, con probable fractura del esternón. Tiene que ser operada. Clara Camarero, de 45 años, casada, domiciliada en Santa María de Nueva, padece contusión en el tórax. Sotero de Frutos Valverde, de 42 años, casado y domiciliado en Jua-

ros de Voltoya, sufre contusión en el hemitórax y erosiones en la región frontal. Felipe Aragoneses, de 32 años, domiciliado en esta capital; calle de Santiago, 24, padece contusión en la región lumbar, en el cuello cabelludo y en la región occipital; pronóstico reservado. Félix Peña Galán, de 51 años, casado, de Juarros de Voltoya, contusiones en el tórax y arco costal derecho y diversas heridas en la mano izquierda; pronóstico reservado. Josefa Gil Vaquerizo, de 32 años, casada, con domicilio en Martín Muñoz de las Posadas, contusión en la muñeca izquierda. Gregorio Castro, conductor del vehículo, de 31 años, casado, natural de Arcones y domiciliado en Martín Muñoz de las Posadas, padece herida en el cuello cabelludo y contusión en la rodilla derecha. Victoria Ramos, de 23 años, soltera, de Aldehuela del Codonal, contusiones y hematoma en rodilla y cadera derechas. Florentino Agüero Merinero, soltero y de 22 años, de Aldehuela, padece contusión en el tórax. Cipriano Domingo de Pablos, de 43 años, casado, domiciliado en Aragoneses, padece fisura de la octava costilla del hemitórax. Mariano Martín Pérez, domiciliado en esta capital, calle de San Juan número 5, contusión en el tórax. Eugenio Martín Barahona, de 34 años, soltero, domiciliado en Fuentespiñel, padece erosión en la rodilla derecha y codo izquierdo. Es médico de profesión y atendió en el mismo lugar del suceso a los heridos en cuanto le fué posible. Jesús Tapia Bajo, de 28 años, casado, cabo primero del Regimiento del Ebro, de guarnición en Tarragona, y natural de Aldeanueva del Codonal, padece contusiones diversas. Osmundo García López, de 22 años, soltero, domiciliado en Orbite, sufre contusión en la región lumbar; pronóstico leve. Francisco García García, de 48 años, casado, de Aldehuela del Codonal, padece heridas inciso contusas en la región temporal derecha, de unos cuatro centímetros; pronóstico leve. Y Demetrio Blanco, de 58 años, casado, natural de Juarros de Voltoya, que no ha sido asistido pero que se queja de dolores en el pecho.

Concurso de premios de nupcialidad para el mes de Abril

Instituto Nacional de Previsión, Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de Diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de

5 de Mayo de 1949 complementada por las de 28 de Julio y 6 de Diciembre de 1950, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que el Instituto Nacional de Previsión convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Abril de 1954 con sujeción a las siguientes bases:

LA RIFA PRO MUTUALIDAD DE CARTEROS URBANOS DE ESPAÑA, APLAZADA

Administración Principal de Correos.—La rifa que a beneficio de la Mutualidad de Carteros Urbanos había de celebrarse el 25 de Febrero de 1954, ha sido prorrogada para el sorteo del 25 de Mayo de este mismo año, y en combinación con la Lotería nacional. Las papeletas de dicha rifa vendidas quedan prorrogadas en validez para este sorteo.

Nota sobre el suministro de energía eléctrica

Eléctrica Segoviana, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores abonados que las interrupciones que se vienen observando en nuestros suministros son debidas a «sistema central» del que depende nuestra Empresa para su abastecimiento de energía, el cual se halla regulado y controlado por el organismo oficial competente. Al propio tiempo les comunicamos que, como consecuencia del régimen de restricciones ya oficialmente anunciado, se suspenderá el suministro de un modo total, salvo nueva orden, el viernes y sábado de la presente semana, durante las horas comprendidas entre las 9 y las 18 en la capital, y entre las 9 y las 18,30 en la provincia, sin perjuicio de los cortes adicionales que el aludido organismo superior estime precisos. Segovia, 8 de Febrero de 1954.—La Dirección.

EL FRENTE DE JUVENTUDES CONMEMORARA MAÑANA EL «DÍA DE LOS CAIDOS DE LA JUVENTUD»

Misa en la iglesia de la Santísima Trinidad y lección del día a cargo del jefe provincial del Movimiento

Mañana, martes, en el XX aniversario del asesinato de Matías Montero, el Frente de Juventudes celebra el «Día de los Caídos de la Juventud». Con tal motivo, a las nueve de la mañana tendrá lugar una misa en la iglesia de la Santísima Trinidad, a la que asistirán todos los camarada a la que asistirán todos los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco y alumnos de los Centros escolares.

Por la tarde, a las siete y media, en el salón de actos de la Universidad Popular, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunciará la lección del día, sobre el siguiente emotivo tema: «La juventud ante la muerte».

Suscripción pro campaña de ayuda al productor

Suma anterior, 103.516,35 pesetas. Ayuntamientos y vecinos de Ventosilla y T., 30 pesetas; de Fuentespiñel, 100; de Cilleruelo de San Martín, 100; de Honrubia Cuesta, 100; de Vegafria, 100; de Bernuy de Porreros, 100; de Valtiedras, 100; de San Cristóbal de Cuellar, 100; de Poradinas, 100; de Chafie, 500; de Ayllón, 472, 40; de Cezueros de Fuentidueña, 100.

Sindicato del Metal

Don Gregorio Horcajo de Frutos, 100 pesetas; don José Mozo Tablada, 100; don Raimundo Rojo Rufiner, 100; don Alejandro Sáez Sanz, 100; don Manuel Turco, 25; don Rafael Davía Ramos, 25; don Félix Barro Yubero, 50; don Saturnino Rodríguez Cifuentes, 50.

Sindicato de la Madera y Cercho

Herederos de C. Rodríguez (Nava de la Asunción), 150 pesetas; don Félix de Diego Arranz (Cantalejo), 100; don Mauricio Encinas Morales, 50; herederos de V. Gutiérrez, 50; don Santiago Martín Gutiérrez, 50; Muebles La Unión, 25; don Damas Sacristán (Aldeonchancho), 25. Suma y sigue, 106.418,75 pesetas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

TRASPASOS
TRASPASO carnicería con vivienda o sin ella, o admito socio cooperador. Razón, Caño Grande, 9, primero, núm. 2.

EN ACCESORIOS La Unión podrá adquirir: rodamientos, líquido frenos y juntas colada a los precios más económicos.

VARIOS
GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

CAMION G. M. C., 5 toneladas, buen estado. Proporcionando trabajo para el mismo. Razón: Publicidad Ultralás. San Juan, 17.

VENTAS
MAQUINAS hacer punto Hernando Ros. Contado, plazoz. José Antonio, 24, Madrid.

EJES con cubiertas para carros y remolques. Jesús Horcajo, Segovia.

BUEN consejo. Para bodas, bautizos, onomásticas, festejos: Caramelos Cantalejo.

APARATO de sierra 80 cms. Teléfono 1387.

CERREALISTAS y pajeros: Vendo con grandes facilidades de pago, almacén seiscientos metros, construcción hierro y parcela terreno estación Fontaneres, o explotaría con persona competente negocio pña, abonos o cereales. Informes: Hotel Alcázar, Segovia.

LADRILLEROS: Máquina usada, grande, para hacer ladrillo y teja, gran producción, muy barata. Teléfono 1855. Segovia.

CASAS en Segovia y Marazuela, tierras en Segovia y Cobos. Informes, señor Ceballos, teléfono 1885.

FORD, 17 HP, recién reparado, ruedas nuevas, vende Mariano Luengo, Aragoneses.

CINE Cervantes
Martes. A las 7,15 y 10,45
El vals del emperador
Por Joan Fontaine y Bing Crosby
Tecnicolor.
Tiempos felices
Por Fernando Fernán Gómez
ULTRALAS

SIERRA cinta de un metro, volante con carro galera, motor 10 HP., ocasión. Carmelo, 2. Serrería (Delicias), Valladolid.

SONRIA, POR FAVOR
NINERIAS
—¿Quién rompió la ventana de tu casa, Carlitos?
—Mamá... Pero la culpa es de papá porque se agachó.
Usar los productos Elizabeth Arden, es adquirir un seguro de su belleza
PERFUMERIA VELASCO
ULTRALAS

MADERAS para obras, en talleres de Aragoneses. Informes, casilla camineros.

CAMION Dodge, basculante, buen uso. Gestoría Caysan. San Martín, 1.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42.

POLLINOS sementales, vende dos, buenos, Valentín Arribas, Turégano.

VACA suiza, recién parida tercero, vende Eutimio Bernabé, Escarabajora Cabezas.

VENDO o cambio por ganado vacuno, mula yeguada, 12 años. Sotero Aragoneses, Abades.

VACA suiza, recién parida del tercero, vende Demetrio Pérez, Lastras del Pozo, Mazarijas.

VENDO vaca recién parida segundo. Rubia Ford 17 HP., nueve plazas, S. P., ruedas nuevas, bien de todo. Tratar, Bar Honorio. Martín Muñoz Posadas.

VENDO seis cerdos, 65 arrobas, cebo garantizado. Eladio, Marazoleja.

VACA de labor, seis años, vende. Valentín Minguela, en Navas de Oro.

VACA recién parida del tercero y chota suiza. Vende Francisco del Real. (San Lorenzo) Nieves, 7.

MULA domada, tres dedos más de la cuerda, cuatro años, vende Juan Ignacio García, en Bernuy de Coca.

VENDO 6 sementales merinos. Mariano Martín, Garcillán.

PAREJA de vacas, buena edad y condiciones; 40 borregos. Vende, Mariano Monjas, Armuña.

VACA suiza abocada al primero, vende, El Pocillo. San Ildefonso.

COMPRO 2.000 plantas chopo; Pablo Blanco. Arevalillo de Cega. Segovia.

GRANJA «El Terminillo». Pollitos de un día y huevos de incubar, muy seleccionados, raza Leghorn, San Lorenzo, (Segovia), Teléfono 2141.

VACA suiza, cumplida del tercero, vende Florentino Olmos, Armuña.

VENDO o cambio por ganado vacuno, mula yeguada, 12 años. Sotero Aragoneses, Abades.

VACA suiza, recién parida del tercero, vende Demetrio Pérez, Lastras del Pozo, Mazarijas.

Fco Román López
le ofrece el complemento de su felicidad.
Muebles de todos los estilos
ULTRALAS

A PLAZOS
DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS, CON LA GARANTIA DE LA MARCA ROTVAL

ROTVAL
PIDA FOLLETO GRATIS
ROTVAL-APART. 678-Madrid

FORTALEZCA SU GARGANTA CONTRA EL FRIO!
Pruebe esta delicia del paladar

CARAMELO «Pictolín»
Exquisita creación de PRODUCTOS «El Monaguillo»

Aquí, todos los DEPORTES

En el Metropolitano

(Viene de la página 3)

parecido al suyo y ni por esas, a pesar de que Ortiz inauguró el marcador a los pocos segundos de haber empezado el juego. Se mantuvo un tanto firme hasta que los atléticos deshicieron el empate a uno marchando después a la deriva como si estuviera convencido de que ya nada tiene que hacer en la División de honor. Ante esa desgana del rival, pudo el Atlético de Madrid redondear el tanteo en un partido en el que se echó muy de menos a Silva, pues tanto Coque como Agustín fallaron más de la cuenta.

En La Victoria

Campo malo, entusiasmo y juego pobre

Aquella recuperación que apuntara el Español en algunos de los partidos por el jugador en Sarriá y en los dos campos madrileños al final de la primera vuelta y comienzo de la segunda, parece haberla perdido definitivamente según testimonian los pobres resultados obtenidos por este equipo en sus cuatro últimas actuaciones, en las que ha marcado nada más que un gol. Esperaban de él sus simpatizantes que ayer hiciera crisis esa curva de descenso, pero en el terreno de La Victoria se dejó comer la partida como en los demás. El campo embarrado propició a las caídas—no se prestaba al juego afinado de los españoles, pero este obstáculo no debió bastar para que con el entusiasmo de los hienenses hubiera suficiente para que se llegara a ese desconcertante tres a cero. Forcéjole el Español, tratando de neutralizar el gol andaluz de Linares, mas al conseguir Sport el segundo allí se acabó toda la furia de los que parece han renunciado a oxígeno definitivamente.—CANALES.

AYUNTAMIENTO DE VALLELADO

Subasta de resinas

El día 11 del corriente mes de Febrero, a las doce de la mañana, se celebrará la subasta de resinas del monte número 54-55, Arroyuelo de Valdepeño y Ovila, siendo el número de pines a resinar a vida 10.074, por la tasación total de 154.980 pesetas.

Sólo podrán concurrir los industriales de la quinta zona o comarca resinera.

Los pliegos se admitirán en Secretaría del Ayuntamiento, hasta el día 10 de Febrero en curso, a las trece horas.

Para más detalles, ver B. O. de la provincia del día 18 de Enero de 1954, e información en este Ayuntamiento.

Vallelado, a 1 de Febrero de 1954. El alcalde, Bartolomé González.

Gran Hotel Las Sirenas

Restaurante - Bar - Grill Cocina selecta

Bodas-Banquetes-Bautizos, etcétera

PRECIOS MODERADOS

Señora, señor:

Nuestro buffet es incomparable. Nuestra minuta de 45 pesetas, insuperable. Y nuestro servicio inmejorable. ¡Pruébelo y se convencerá!

Automovilistas

si su coche es

Chevrolet Opel D. K. W. Pegaso Ford Dodge Citroën Fiat

o de cualquier otra marca, los recambios más baratos podrá adquirirlos en

ACCESORIOS

LA UNIÓN

Fernández Ladreda, 10. Segovia.

Victoria de la Gimnástica Segoviana sobre el Chamberí

(Viene de la página 4)

En El Peñascal no dió sensación de mucho peligro ante la puerta, y los dos tantos marcados les logró por ese sentido de la constancia que tuvieron sus delanteros.

Los visitantes

Ya hemos dicho que no pasa de ser un equipo modesto. Con entusiasmo, pero sin grandes pretensiones porque, en verdad, no puede tenerlas. Su guardameta tuvo ayer algunas buenas intervenciones. Nos pareció bastante seguro bajo los palos, a pesar de que se hacía difícil detener el balón que a sus dominios llegaba cubierto de barro y muy deslizado. Su defensa es, tan solo, pasable. Mandillo, que destacó en la primera parte por su buen despeje, bajó de categoría en la segunda mitad. Darvin fué desbordado con relativa facilidad por Nani, y Pedro batalló, aunque no con mucha fortuna, a pesar de corresponderle un extremo que ayer perdió muchas ocasiones. En los jóvenes puede destacarse sobre su compañero la labor de Ovejero, sobre todo, también, la que realizó en la primera parte. La delantera salió al campo con una táctica preconcebida: la de desorientar a sus rivales por medio del cambio normal de puestos. Así Suárez, que lucía el número 11, comenzó jugando de extremo derecha; Díaz Vidal, con el 7, de interior del mismo lado, y Polo, el 8, en la banda izquierda. Pero a poco comenzaron a permutar sus puestos y jugaron ya casi todo el encuentro en los que por orden numeral les correspondía. Díaz Vidal llevó bien el balón a sus compañeros, siendo él quien más contribuyó a mover la vanguardia y ayudándole Vallés, que en pocas ocasiones pudo lucir su rápido espíritu, y Carbajo. Suárez y Polo se limitaron a cumplir. Pero todos ellos con poca soltura para el tiro a puerta.

Afinaciones

Chamberí: Juanito; Pedro, Mandillo, Darvin; Ovejero, Santi; Díaz Vidal, Polo, Carbajo, Vallés, Suárez. G. Segoviana: Callejo; Gil, Félix, Costa; Herrera, Saugar; Nari, Domingo, Mariano, Hoyos, Valentín.

P. MARTIN CANTALEJO.

AYUNTAMIENTO DE VALLELADO

Subasta de resinas

El día 11 del corriente mes de Febrero, a las once de la mañana, se celebrará la subasta de resinas del monte número 50, «Valdepalomares», siendo el número de pines a resinar a vida, 4.090, y 4.734 a muerte, por la tasación total de 102.408,48 pesetas.

Sólo podrán concurrir los industriales de la quinta zona o comarca resinera.

Los pliegos se admitirán en Secretaría del Ayuntamiento, hasta el día 10 de Febrero en curso, a las trece horas.

Para más detalles, ver B. O. de la provincia del día 18 de Enero de 1954 e información en este Ayuntamiento.

Vallelado, a 1 de Febrero de 1954. El alcalde, Bartolomé González.

Avícola del Jarama Arganda-Madrid

La mayor granja de España 30.000 ponedoras

Ganado selecto de 1.ª calidad

Venta de pollos de un día de Diciembre a Abril

Raza Leghorn blanca.

Pedidos: Madera, 36. Tel. 318704 Madrid

Los goles

1-0.—A los 28 minutos de la primera parte, Gil bombea el balón, remata Herrera de cabeza y Mariano, también de cabeza, desvía a las mallas.

2-0.—A los diez minutos del segundo tiempo, Nani saca un córner y Mariano, de justo y oportuno cabezazo, incrusta el balón en la red.

3-0.—Catorce minutos. Una buena jugada de la vanguardia segoviana es rematada certeramente y de tiro cruzado por Hoyos.

AYUNTAMIENTO DE ALDEA REAL

Subasta de resinas

El día 12 del presente mes, a las trece horas, se celebrará la subasta de la resina de 2.332 pines a vida, del monte «La Cegulla», bajo la tasación de 18.142,96 pesetas.

La presentación de pliegos puede hacerse todos los días hasta las trece horas del día anterior al de la subasta.

Para más detalles ver el B. O. de esta provincia número 8, del 18 de Enero último.

Aldea Real, 4 de Febrero 1954.—El alcalde, Avelino Herranz.

Quería ser mordida por un perro rabioso

Para defender una teoría

Chicago, 7.—Las autoridades sanitarias han rechazado el ofrecimiento de la bailarina Irene Castle para hacerse morder por un perro rabioso.

La ex-estrella de fama mundial deseaba ser mordida por un perro en tal estado para demostrar "su teoría" de que la mordedura del mismo no es mortal, salvando de las inoculaciones antirrábicas a los sesientos mil perros y gatos de la ciudad.

En los Estados Unidos—dice Herman Bundeser, director de la Oficina Sanitaria de Chicago—murieron durante el año 1950 dieciocho personas de rabia, lo cual es prueba suficiente de que esta enfermedad existe.—Efe.

Fallecieron en Madrid don Víctor Ruiz Albéniz y don José Pemartín

(Viene de la página 6)

ción pertenecía el finado, y gran número de militares y de periodistas.

DON JOSE PEMARTIN

Madrid, 8.—Víctima de rápida e imprevista dolencia cardíaca, ha fallecido cristianamente el sábado en Madrid el ilustre profesor, notable ensayista y cristiano caballero, don José Pemartín y Sanjuán, consejero de Educación Nacional y ex director general de Enseñanza Superior y Media.

El traslado de los restos se verificó ayer tarde, a las cinco menos cuarto, desde el domicilio del finado, General Mola, 36, a la sacramental de San Isidro.

S E P A. Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 927 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Lengua. Materia blanca que rodea la yema del huevo.—2. Desafío. Calamidad.—3. En el mar. Sacerdote budista del Tibet.—4. Estuches para guardar papeles.—5. Simbol del radio. Naipé.—6. Del verbo ser 7. (Al rev.) Letra turca. Nombre de letra. Forma del pronombre.—8. Andado 9. Utilizar. (Al rev.) Hogar.—10. Yun que de platero. Apéndice.—11. Atrevi do. Desinencia verbal.

VERTICALES: 1. (Al rev.) Orden de espíritus angélicos. Saco largo y angosto.—2. Vigilar. Uvas secas.—3. Defectos. Dicese del populacho.—4. Símbolo del cobalto. (Al rev.) Formé en el pel bules.—5. Forma del pronombre. Ad verbo. Símbolo del cobalto.—6. Estimación. Anillo.—7. Brotes. (Al rev.) Dicese del animal que tiene alas.—8. Flancos. Arrasar.

Solución al crucigrama número 926

HORIZONTALES: 1. Ar. Cromo.—2. Rato. Sil.—3. Amo. Nati.—4. Cartes ros.—5. So. As.—6. Sión.—7. aP. Re Ar.—8. Mesonera.—9. IlaS. Tas.—10. naM. Tara.—11. áratA. aP.

ADIVINAZA

Número 406:

¿Cuál es el bicho curioso que no tiene párpados en los ojos?

(Solución al número 405: El Ave María.)

CINCUENTA MIL TONELADAS DE NICOTINA POR AÑO

La cosecha mundial de tabaco, unos tres millones de toneladas, contiene—calculando la riqueza media en nicotina de las hojas de tabaco en un 1,66 por ciento—cincuenta mil toneladas de nicotina, aproximadamente. Puesto que la dosis letal de esta sustancia importa solamente 0,05 gramos una cosecha anual bastaría para matar millones de seres humanos.

CALLES ESMERILADAS

El adoquinado húmedo, sobre el que los vehículos patinan cuando se frenan, supone una pesadilla para los automovilistas. La oficina de urbanización de Celle (Alemania) ha construido una máquina que trata de combatir este peligro, esmerilando las calles. Tres muelas de esmeril, propulsadas por un electromotor, van frotando sobre el piso de la calzada en dirección diagonal a la circulación, ranuras de dos y medio milímetros de profundidad y tres milímetros de anchura. El procedimiento se ha acreditado satisfactoriamente en los rayectos ensayados.

VERTICALES: 1. araC. Camina.—2. Ramas. Pelar.—3. Toros. samA. 1. Co. Iros.—5. nE. oeN. Ta.—6. Osa. án. Eta.—7. Mitos. Arará.—8. olis. árasaP.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

MARIANO ROMERO

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias

Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 30, Segovia. Teléfono 1437

D. VIDAECHEA

Médico-oculista

del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición

Colón, 5

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

Teléfono: Clínica 2049. Domicilio 1302

A. DEL CANIZO SUAREZ

Garganta, nariz y oídos

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

DR. EUSEBIO NUÑEZ

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales

Martes, miércoles y jueves De 12 a 2

Puente de Muerte y Vida, 3. 1.º

Clínica de Maternidad Santa Agueda J. USEROS CASAS

Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Consulta de doce a una

San Martín, 1, Segovia. Telf. 1660

JUAN DEL CANIZO

Médico

Medicina interna. Rayos X

Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8

Muerte y Vida, 4

B. BARAHONA

Médico-oculista

Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6, Plaza de los Huertos, 2

Teléfono 1746

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

Pulmón y corazón Rayos X

Martes, miércoles, jueves y viernes De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6

En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

JUAN LAA INFANTE

Enfermedades de la piel y venéreas

Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7

Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia

Teléfono 1951

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ

Partos, Enfermedades de la matriz

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6

Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia

EDUARDO BARRIOS BERMEJO

Cirugía del Aparato Digestivo

Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4

José Zorrilla, núm. 24. Segovia

EUGENIO MANZANARES Cirjano

Cirugía general y del simpático, Huesos. Articulaciones

Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5

Segovia Roble, 1. Telf. 1382

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital del San Carlos, de Madrid

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

F. MAROTO GRANDE

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

San Francisco, 11.—Segovia.

JESUS H. CANO

Médico-oculista

Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Avd. Fernández Ladreda, 6 S.egovia

†

EL SEÑOR

D. Zoilo Martín Enríquez

Ha fallecido en Barromán (Avila) el día 6 de Febrero de 1954 a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Julia Velázquez Pérez; hijos doña María Cruz, don Francisco, don Félix (letrado de la Asesoría Jurídica de Sindicatos), don Pedro, don José, don Zoilo y don Elías Martín Velázquez; hijos políticos don Antonio Gutiérrez Sobrino, doña Teresa Guerra Vozmediano, doña Marina de Frutos Palacios y doña Carmen Gómez Sanz; hermanos políticos don Justo, don Cristino, doña Teresa Velázquez y doña Teresa Galicia; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de ayer en dicho pueblo.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA

APARTADO, 385 - MADRID

FIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

CONTABILIDADES "GARCILLAN-LOPEZ"

Garantía profesional y absoluta reserva

Avenida Fernández Ladreda, 10, 1.º

GRANJA AVICOLA MOLINA

Eras, 19. Tel. 1543. Valladolid.

Pollitas de todas las edades, de raza Leghorn. Solicite catálogo de precios.

AUTO-TRENES "Pegaso Diesel"

Para 14 Toneladas

Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velázquez, 42

COREA QUIERE FORMAR un frente anticomunista EN ASIA

▲ Lo integrarían seis naciones

▲ CHINA NACIONALISTA NO CREE POSIBLE REALIZAR ESTA ALIANZA

Fusan (Corea), 7.—El jefe de una Misión especial de la República surcoreana ha revelado que pedirá a seis naciones del sureste asiático que se unan con Corea en un frente anticomunista.

El general de división Choi-Duk-Chin, ex delegado coreano en la Conferencia de armisticio, dijo que había sido autorizado a entregar una «propuesta concreta» para una alianza pacífica a China nacionalista, Vietnam, Laos, Camboya, Malaca y Birmania.

Choi rehusó revelar las condiciones de la propuesta de su Gobierno; rechazó específicamente al Japón como miembro de una comunidad anticomunista asiática y rehusó decir si la invitación se haría extensiva a Filipinas.

Choi está considerado como uno de los principales estrategas del Ejército surcoreano.—Efe.

IMPRESION PESIMISTA

Taipeh (Formosa), 7.—El Gobierno nacionalista chino tiene una impresión pesimista sobre la posibilidad de establecer una alianza anticomunista asiática en el futuro inmediato.

Los nacionalistas se han dado cuenta de la falta de acogida por parte de alguna otra nación asiática, y aparentemente están cautelosos por ahora de formar una alianza bilateral con la República de Corea sin el apoyo de Estados Unidos y de otras naciones asiáticas.—Efe.

AMENAZA DE LA CHINA ROJA

Washington, 7.—«La amenaza de la China roja pende como una espada sobre las cabezas de todos los pueblos del sudeste de Asia», ha manifestado E. Adair, miembro republicano del Congreso que acaba de regresar de un viaje por Extremo Oriente.

«La amenaza del comunismo chino para ellos—agrega Adair—es mu-

cho mayor y más inmediata y terrible que la del comunismo ruso, suponiendo que haya una diferencia entre ambas.»

Adair ha efectuado este viaje en unión de varios miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, que redactarán un informe sobre los países que han visitado.—Efe.

Un monumento al Caudillo será erigido en Burgos

Resumirá la gesta heroica de la Cruzada Nacional

Burgos, 7.—Por aclamación se ha dispuesto por el Ayuntamiento, a propuesta del alcalde, la erección de un monumento dedicado al Caudillo, que simbolizará y resumirá la gesta heroica de la Cruzada nacional.

Han sido aprobadas las bases del concurso de anteproyectos que inmediatamente será convocado, otorgándose premios de 60, 20 y 10.000 pesetas.

El monumento deberá comprender la estatua principal del Caudillo y los grupos escultóricos que puedan acompañarla, estableciéndose que en el pedestal figuren las inscripciones en las que se reproduzcan el histórico acto de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, el último parte de guerra de liberación y la deducción de Burgos como capital de la Cruzada.

Los trabajos que se presenten podrán estar suscritos por arquitectos, escultores y otros artistas, sin más condición que la de ser españoles o pertenecientes a los pueblos que integran la Hispanidad.

La presentación deberá efectuarse antes del 15 de Mayo.

El Ayuntamiento ha aprobado también la consignación necesaria para atender a los gastos que pueda originar el citado concurso.

A LAS NIEVES SIGUEN LAS LLUVIAS

Tendencia del tiempo a mejorar

LOS TRENES CRUZAN YA EL PUERTO DE PAJARES

▲ Tres casas se hundieron por el peso de la nieve en Lon (Santander)

Madrid, 8.—El tiempo tiende a mejorar. Un frente cálido que ha entrado por el noroeste de la península ocasionó lluvias en buena parte de Galicia y en el Cantábrico. Donde más se ha sentido el frío ha sido en la provincia de Orense, en cuya sierra continúan incomunicados varios pueblos. A última hora de la tarde de ayer comenzó a nevar en Orense, Vitoria y Pamplona. En las restantes provincias se ha experimentado aumento de temperatura.

SE REANUDA EL TRAFICO POR PAJARES

León, 7.—El tiempo ha vuelto a empeorar. Hoy, durante toda la mañana, ha nevado lo mismo en la montaña que en las partes bajas, aunque

la nieve es muy blanda. Esta mañana salió por primera vez, después de más de ocho días de paralización, el expreso Madrid-Gijón, que ha cruzado ya el puerto de Pajares. Con Bilbao, continúa la vía estrecha interrumpida.—Cifra.

NIEVE Y LLUVIA EN ORENSE

Orense, 7.—Se ha recrudecido el temporal de nieve. Desde las primeras horas de la mañana hasta las once y media, cayó sobre esta capital una fuerte nevada, que ha cuajado en calles, tejados y montes, formando una capa de más de cinco centímetros de espesor. La nevada se ha generalizado en casi toda la provincia. Las comunicaciones por carretera se realizan con bastantes dificultades en algunos puntos. La lluvia que comenzó a caer a mediodía va descendiendo la nieve.

VIANA Y LA RUA, INCOMUNICADOS

Verín, 7.—Durante todo el día nevó a intervalos, alcanzando la nieve varios centímetros de espesor. Están incomunicados los pueblos de Viana y La Rúa. Se ignora la situación de otros de la sierra que están incomunicados desde hace varios días.

TRES CASAS HUNDIDAS

Santander, 7.—Dicen de Potes, donde continúa nevando intensamente, que en el pueblo de Lon se han hundido tres casas bajo el peso de la nieve acumulada en sus tejados, la segunda de las cuales se derrumbó cuando la familia acababa de salir de la misma.

En la carretera de Unquera a Potes se han producido esta tarde grandes desprendimientos de tierras, lo que contribuye a que la incomunicación existente desde hace varios días se mantenga hasta tanto sean retirados estos escombros. Sigue nevando en toda la comarca, donde la temperatura es bajísima.—Cifra.

CACHEMIRA QUIERE UNIRSE A LA INDIA

Londres, 7.—La radio Panindia dice en una emisión captada en Londres, que la Asamblea constituyente de Cachemira se ha pronunciado a favor de la unión del país a la India.

SIGUE LA MEJORIA DEL PADRE SANTO

Roma, 7.—Continúa la mejora en el estado de salud de Su Santidad el Papa Pío XII, según se declara en círculos allegados al Vaticano.

En la oficina de Prensa del Vaticano se hizo constar el domingo por la mañana que el Padre Santo había pasado la noche tranquilo. En los mismos términos se expresó el doctor Galeazzi Lisi.

ANOCHE PERSISTIA LA MEJORIA

Roma, 7.—A última hora del domingo se declara que persiste la ligera mejoría que experimentó Su Santidad ayer. Durante el día tomó algunos alimentos líquidos y ha recibido la visita de algunos miembros íntimos de su familia. El doctor Galeazzi Lisi, después de visitar al Padre Santo, manifestó que, en efecto, se encuentra mejor.—Efe.

EL GRAN VISIR Y NOTABLES MARROQUÍES, camino de Madrid

Para testimoniar AL CAUDILLO la adhesión del pueblo protegido

Córdoba, 7.—Llegaron esta noche el gran visir y demás miembros que integran la Comisión de notables marroquíes que se dirigen a Madrid para presentar a Su Excelencia el Jefe del Estado el testimonio de adhesión y cariño del pueblo protegido. Viene con la Comisión el subdelegado de Asuntos Indígenas.

Se retiraron a descansar al hotel donde se hospedan, y mañana por la mañana visitarán la mezquita catedral y otros monumentos notables. Seguidamente, por carretera, continuarán viaje a Madrid.—Cifra.

La salud del Padre Santo

Durante algunos días, se ha estado creyendo que Su Santidad Pío XII era víctima de cáncer, pero no se ha comprobado

Washington (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Nunca la salud de un Pontífice Romano había excitado tanta inquietud en el mundo entero, como en esta ocasión. Y es que ningún Papa ha llegado al corazón de tan ingentes multitudes como Su Santidad Pío XII. Sólo, desde que terminó la guerra, el Padre Santo ha recibido más de 1.200.000 americanos. Y sus puertas están abiertas lo mismo para los jóvenes matrimonios italianos

que para los lejanos hindúes de visita simplemente turística en Roma, que tiene suficiente curiosidad y audacia para traspasar los umbrales del Vaticano. El Santo Padre acoge a todos con un gesto único en él: abre con esfuerzo los brazos, y con esfuerzo los cierra, como si de hecho estuviese apretando en ellos esas masas enormes que acuden a sus audiencias y que en la mayor de todas, la del Año Santo en San Pedro, comprendía no menos de tres millones de personas.

Desde que se hizo pública esta crisis del Santo Padre, apenas si ha habido periódico de algún relieve que no se haya hecho eco de los rumores de su salud o de los comunicados de su médico o de las informaciones de "L'Osservatore Romano".

—El Santo Padre continúa mejorando—ha dicho constantemente el periódico vaticano y es de creer lo siga diciendo aunque se agrave. El Santo Padre ve diariamente sus páginas y las lee con atención. Y a todos los enfermos se les oculta piadosamente la gravedad de su estado hasta que llega la hora final en que la caridad cristiana descorre el velo, como si con esto intentara abrir aquel otro de la eternidad.

BAJO RECONOCIMIENTO MEDICO

La gravedad de la enfermedad se descubre claramente en los reconocimientos médicos que al Romano Pontífice se le han hecho. Se ha dicho, aun cuando después se desmintiera, que el Romano Pontífice ha sido visitado por el mismo médico que tratara al Rey Jorge VI. Por de pronto, notabilidades de la Medicina, entre ellos especialistas de fama mundial de los rayos X, han examinado atentamente su organismo, pues se creía posible que Su Santidad fuese víctima del cáncer y en algún tiempo se dió casi por cierto, aunque a última hora esta triste suposición se haya desechado.

El síntoma más grave ha sido un desorden persistente gástrico, un nerviosismo estomacal acompañado de espasmos diafragmáticos, es decir, de hipo, que en el mejor de los casos podía indicar la existencia de una úlcera. El hipo, cuando obedece a causas nerviosas, puede provenir de un tumor cerebral, de meningitis, epilepsia, encefalitis letárgica; puede también obedecer a causas periféricas, como un derrame pleural o pericardiaco, etc., etc., a causas renales o alimenticias que igualmente lo provocan, pareciendo desechadas totalmente en este caso.

Durante este período, por causa de estos trastornos físicos básicos, el Santo Padre ha aparecido cansado y víctima de frecuentes indigestiones, lo que ha originado una dieta, larga y monótona, reforzando su organismo con píldoras e inyecciones vitamínicas.

Los médicos estaban acordes en prever una mejoría, como de hecho parece tiene en los momentos que escribimos estas líneas, a condición de que siguiese sus consejos, disminuyese su trabajo y observase la dieta designada con el régimen posterior para liberarse de la anemia que frecuentemente afecta a personas de edad avanzada, especialmente de las que viven ese estilo monástico o ascético de vida que él sigue.

PARA EL PAPA NO HAY DESCANSO

Sin embargo, los médicos se desesperan con este enfermo voluntarioso que es para ellos el Romano Pontífice.

—Para el Papa no hay descanso—les dice.

Y así ha sido muy difícil alejarle de su despacho, a pesar de haber intervenido las personas de mayor influencia sobre él.

UBALDO DE LEON

Fallecieron en Madrid don Víctor Ruiz Albéniz y don José Pemartín

El primero, de una fuerte afección gripal y el segundo de dolencia cardíaca

Madrid, 8.—Desde hace varios años venía sufriendo Víctor Ruiz Albéniz fuerte afección gripal, agudizada a raíz del homenaje que se le tributó el verano pasado al serle concedido el título de Periodista de Honor.

El jueves no se atrevió a abandonar el lecho. Encontrándole sus hijos en grave estado, avisaron al padre Aguilar, dominico, que le confesó en la mañana del viernes. Esa tarde mejoró, al extremo de pedir los periódicos de la noche. En la tarde del sábado visitó al enfermo el doctor Marañón, que diagnosticó una fuerte intoxicación de centros nerviosos, con pronóstico pesimista. Después tuvo el enfermo momentos de lucidez, al extremo de sostener una conversación animada con el ministro del Ejército, general Muñoz Grandes, que acudió a visitarle, así como con el coronel Martínez Mazas y con Pedro Chicote.

Jiménez Díaz también reconoció a Ruiz Albéniz, apreciándole grave afección pulmonar. No obstante, el comienzo de la noche del sábado la pasó bastante tranquilo.

FALLECE DE MADRUGADA

A las tres de la madrugada de ayer los hijos se alarmaron al apreciar fuerte decaimiento y aumento de fatiga. Uno de ellos, médico, le aplicó inyecciones para fortalecer el corazón. Pero todo resultó inútil. A las cuatro de la madrugada, Ruiz Albéniz entregó su alma a Dios, rodeado en aquellos momentos de su viuda, doña Julia Gallardón; sus hijos, don Víctor, doña María Luisa, doña Carmen, don José María y don Rafael, y los hijos políticos don Jesús Velasco y don Luis Galindo.

A los pocos momentos y cumpliendo lo que tenía dispuesto, fué amotajado con el hábito de terciario franciscano, colocándole entre las manos un crucifijo.

PESAME DEL GENERALISIMO

El general Peral, ayudante de Su Excelencia el Jefe del Estado, acudió al domicilio del finado para expresar a la viuda e hijos el pésame en nombre del Generalísimo.

Otro de los primeros que hablaron con los familiares fué don Ramón Serrano Súñer, acompañado de su esposa, doña Zita Polo. También testimoniaron su pésame a los deudos

el ministro del Ejército, general Muñoz Grandes; ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; presidente del Consejo de Estado, don José Ibáñez Martín; generales Dávila, Moscardó, Ungría, De la Cuerda y Sáez de Buruaga; director general de Prensa, don Juan Aparicio; don Juan Ignacio Luca de Tena; doctor Marañón; alcalde y presidente de la Diputación, de Madrid; académico señor García Sanchiz; don Juan March y su hijo don Bartolomé; don Manuel Cencillo de Pineda; don Torcuato Luca de Tena; don Víctor de la Serna; don Juan José Peña, director de «Informaciones», a cuya redac-

(Continúa en la página 5)

Varias capitales secundarán la Campaña de la Prudencia

En Madrid está dando excelentes resultados

La Campaña de la Prudencia continúa en pleno desarrollo. Esta iniciativa del delegado de Policía Urbana, don Miguel Primo de Rivera, está obteniendo un gran éxito, pues en los días transcurridos del presente mes se han producido escasos accidentes de circulación.

Se tienen noticias de que diversas capitales españolas se proponen desarrollar una Campaña de la Prudencia similar a la iniciada en Madrid. Parece que Valladolid será la primera ciudad que ilustrará a los peatones y conductores sobre los peligros de la circulación desordenada.

La Campaña de la Prudencia organizada por el Ayuntamiento de Madrid finalizará el día 28 del corriente mes de Febrero con una recepción ofrecida en la plaza de la Villa a cuantas personas han contribuido al éxito de esta iniciativa, que posiblemente será repetida todos los años en meses distintos.

Libros, Revistas,
Impresos de larga tirada,
Trabajos comerciales



encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO